
Vse vesti iz Petrograda, Tokia, Berolina 
in Pariza pa potrjujejo, da se japonska in 
ruska armada približujeta. Drugih posebnih 
podrobnostij pa o gibanju čet ni, le vojsko
vodje vedo njihov cilj. 

Iz Cifu poroča »Daily Express«, da se 
je sibirska Kondratenkova brigada, ki je bila 
odposlana na pomoč Stakelbergu, združila s 
Stakelbergom. 

Tako imajo Rusi dobro stališče ob že
leznici in velik oddelek more kriti umikanje, 
katerega Stakelberg vrši v dolgem rodu. 

Japonski oddelki, ki so bili odposlani, da 
nadlegujejo Stakelbergovo umikanje, so izgu
bili že dotiko ž njim. Stakelberg namerava 
zbrati svoje čete, pomnožene z novimi četami 
pri Dašičao. Skrajno japonsko desno krilo se 
je umaknilo 10 milj južno do Saimaci, kar 
smatrajo za dokaz, da koraka Kuroki z glavno 
svojo armado proti zahodu. Rusi so njegovo 
desno krilo že nadlegovali z divizijo generala 
Rennenfcampfa, a so se morali umakniti. Vesti, 
da bi bili Japonci zasedli že Dašičao in Kaj
pin seve niso resnične, okupacijo Liaojana pa 
sedaj preklicujejo tudi iz Londona. Listi go
vore o veliki bitki, katere je pričakovati vsak 
čas in, da so se japonske armade pod povelj
stvom generalov: Kuroki, Oku in Nodzu zdru
žile. To pa tudi ne bo res, ker Kuroki nič 
kaj noče zapustiti Siujena. Menda so v japon
skem taborišču izvedeli, da je ruska moč, ki 
jih čaka, sedaj močna že nad 130.000 mož s 
360 topovi in da se ta moč lahko uspešno 
pomeri z japonsko. Japonci bodo morda sedaj 
čakali pomnoženja svojih čet, a tudi ruska 
čete se z vsakim dnem množe, Razni listi so 
mnenja, da odločilnih bitk še ni pričakovati 
kmalu Treba je natančno dognati razdalje in 
spozna se, da v prihodnjih dneh še ni priča
kovati kake odločilne bitke, o kateri sedaj 
tako radi govore nekateri poročevalci. Kaj 
večji ruski odpor bo morda okclu Hajčena, a 
le zopet, da si Rusi sedaj pridobe časa, ni
kakor pa to ne bo odločilna bitka. Na zdru
žitev japonskih armad pri Hajčenu ni misliti, 
če se pa med tem časom prične že splošna 
deževna dcba, potem bomo na važne dogodke 
zopet — čakali. 

Rusko japonska vojna. 
Iz Petrograda poročajo, da Rusi priča

kujejo japonskega napada na dveh straneh: 
na Kaičov (Kajpin) ali pa na Dašičao. Radi 
tega zbira general Kuropatkin znatne vojne 
moči med Kaičcvcrr, Dašičao, Hsjčenom in 
Niučvancm ter je napravil pri Niučvanu 
vzhodno od reke Liao močne utrdbe. 

Vprašanje je se\e še vedno, če se bo 
Kuropatkin že sedaj spustil v odločilno bitko. 
— To bo storil le tedaj, ako ima že premoč 
nad Japonci. Ne mudi se Kuropatkinu nič, 
ker deževna doba ki postane v kratkem v 
Mandžuriji splošna, bo znatno ovirala Japonce. 

Vladlvostoško brodovje. 
Z Vladivostoka se poroča: V torek, dne 

21. t. m. je dospel semkaj od naših križark 
zajeti angleški parnik »Allanton«. Na parniku 
je bil kot poveljnik poročnik Petrov, petem 
poročnik knez Ščerbatov, 1 praporščak in 44 
vojakov; razun te ruske posadke je bilo še 
na krovu 20 angleških mornarjev s kapita
nom in 30 Japoncev, ki jih je rešila križarka 
»Rosija«. Ta parebrod so najeli Japonci še 



pred začetkom vojne za prevoz premoga z 
Angleškega. »Allaton« je dospel, obložen s 
premogom, v Gibraltar, ko je izvedel, da kri
žari po Sredozemskem morju ruski admiral 
Virenius ter lovi ladje z vojnim kontroban
tom. Zbog tega se je parnik vrnil, plul okoli 
rta Dobre nade in srečno dospel v japonski 
pristan Saseho. V slučaju, da bi ga zajeli 
Rusi, je bil njegov tovor naslovljen na neko 
angleško firmo v Honkongu. Iz Saseha je 
parobrcd odplul v Muroran, kjer je zopet 
naložil premog, da ga navidezno prepelje v 
Singapur, v resnici pa v Saseho. 

Na transportni ladji »Hitahimaru« se je 
nahajal, kakor je bilo že povedano, celi polk 
z generalom in štabom. Ta polk je spadal h 
10. japonski diviziji. S te ladje se ni nikdo 
rešil, ker se nikdo ni hotel uda*i; poginilo 
je nad 1000 vojakov. 

Na ladji »Ssdomaru« se je nahajalo 1350 
vojakovžeiezničarjev, 1200 ton premoga, 1000 
ton riža in masla, nad 100 konj in paro
brodno moštvo. Poleg vojne blagajne 2 mili
jonov jenov v zlatu, je bilo na parniku mnogo 
važnih dokumentov in vojnih načrtov. Vse 
te stvari so Japonci vrgli v morje. Ko so 
Japonci uvideli, da ne morejo uiti, so se vo • 
jakiželezničarji zatekli v skladišče, kjer je 
bilo shranjeno vino, pivo in žganje ter jeli 
na življenje in smrt piti. Ko je prišlo povelje, 
da naj zapuste ladjo, so bili večinoma že vsi 
pijani. Zbog tega jih je tudi toliko število 
utonilo. Med ujetniki se nahaja tudi kapitan 
2. vrste Ogura, ki govori dobro ruski. 

Kakor smo že poročali, je ruskim kri
žarkam pri pohodu zelo dobro služil brez
žični brzojav. Rusi so vjeli vse brezžične 
japonske brzojavke. Japonske ladje so brzo
javne na vse strani: »Rusi so na morju! 
Bežite, rešite se!« 

Popoldne so torpedovke privedle v Vla
divostok vrč ladij, ki so jih zajeli na japon
ski obali. Japonski in angleški ujetniki so bili 
v četrtek s posebnim vlakom odpravljeni iz 
Vladivostoka na Rusko. 

niča, Rusi pa, da je vničena ena japonska 
torpedovka. Kaj je resnica, se ne ve. Na 
suhem so po japonskih poročilih Japonci 
oddaljeni od trdnjave samo 2000 metrov. 
Japonci pišejo, da bo Port Artur padel med 
18. in 15. julijem. Ce se le ne bodo zmotili. 

Nevarnosti baltiškega brodovja. 
Japonci vedo, da bo baltiško brodovje 

zadalo njihovi mornarici smrtni udarec, ako 
pride srečno na bojišče, zato pa že zdaj po
izkušajo in pripravljajo vse, da ga na poti 
pogube. Japonci so že poslali svoje ogleduhe 
in agente na kraje, mimo katerih mera 
pluti baltiško brodovje. Mnogo Japoncev je 
prišlo na Švedsko. Tu so prosili švedsko 
vlado, naj jih pusti, da »študirajo švedsko 
mornarico«. Vlada jim je to odbila. Sicer 
so pa Švedi svoje rumene goste jako prijazno 
sprejeli. V Rusiji se govori, da stoje v šved
skih pristaniščih že japonske torpedovke, ki 
preže na baltiško brodovje. To pa še ni po
trjeno. 

Kapitan Boljšev v »Kotlinu« razpravlja 
o tem in pravi: Baltiško brodovje na vsi 
poti ne bo smelo pustiti k sebi nobene ladje 
na daljavo, iz katere je mogoče izpustiti 
torpedo. In sicer se bo moralo izogibati 
vsake ladje, kajti torpede izpušča tudi lahko 
navaden parnik. Zato bo moralo pluti po 
potih, kjer po navadi ne plovejo trgovske 
ladje, da ne bo ustavljalo tudi prijateljskih 
ladij. Ponoči bo moralo pluti brez luči, a po 
morskih ožinah le, če bo prepričano, da ni 
nevarnosti. Japonci bodo gotovo zlasti pa v 
morskih ožinah nastavili svoje peklenske 
pasti. 

Rusi in Japonci poročajo, da je bila pred 
Port Arturjem velika pomorska bitka. Japonci 
trdijo, da se je pcgreznila ena ruska oklop

Port Artur. 

V zrakoplova Iz Port Arturja v Mukden. 
Petrograd, 24. jun. Ruska častnika Tuš

kov in Celinski z inženirjem Zemlinskim sta 
se v noči dvignila z zrakoplovom iz Port 
Arturja, da neseta pismo generala Steslja 
Kuropatkinu. Že tri noči prej so zaman po
izkušali se dvigniti, ker je bil nasproten veter 
in jasna noč. Četrta noč, dne 20. t. m., je 
bila brez zvezd in jugovzhoden veter. Ob 9. 
uri zvečer so se dvignili drzni zrakoplovci z 
balonom, katerega vsebina je znašala 800 m3

. 
Hitro 80 se dvignili v višino 2000 m. Nikjer, 
tudi v trdnjavi niso opazili, da se je dvignil 
zrakoplov. Dobro so videli ognje Japoncev 
okoli trdnjave. Zjutraj ob 3. uri se jim je 
zdelo, da slišijo pod seboj streljanje topov. 
Ob 5. zjutraj se je raztrgala megla in videli 
so, da jaha med drema gričema ruska ko
njenica. Ob pol 7. uri so jih Rusi spodaj 
opazili in ustrelili nanje mnogo strelov, ki 
so sli pa vsi mimo. Zrakoplovci so razvili 
bel prapor, odprli ventil in se spustili doli 
k ruskim četam, ki so jih sprejele z velikan
skim navdušenjem. 


